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Supposons par exemple p = 2,7 qui donne & 3 R la méme
valeur choisie précédemment comme correspondant dans la
série dynamo donnée a I = 25, ete.

Soit v = 800 cm, on trouvera

p = 1640 x 107°
E = 69,5 volts
er=r1"53:2 1"
SOR— 3,2 ohms
I+¢ = 21,7 amperes
T — 4928 >

11 serait facile de multiplier les exemples. Nous proposerons
au lecteur le suivant :

Faisant § = 1,3 (fil nu) ou 1,6 (recouvert) chercher ¢ pour
p = o= Il trouvera rq4 = 20,6 ohms, Z = 5300 et ¢ = 2,99
toujours pour v = 800 cm.

Calcul des anneaux Gramme et similaires.
A. LA FORME DE L’ANNEAU EST INDETERMINEE.

Supposant que nous connaissions le magnétisme moyen
(constante caractéristique) de la machine & créer, nous voulons
déterminer les éléments principaux de I'anneau.

La longueur totale du fil actif d’un demi-anneau est, d’a-
prés nos conventions :

o
2
la machine ayant deux poles ; et nous avons eu :
2
r=ER L
bfL = SE
kv

1l suffira donc de choisir b, f et L de telle fagon qu’ils satis-
fassent & cette équation et que la forme de 'anneau soit conve-
nable. :

On se donnera d’abord la distance B, qui ne doit pas dépas-
ser 10 4 12 mm. (Dans les dynamos de M. Deprez, a Creil,
cette distance était de 45 mm.)

Soit /v le nombre de couches comptées suivant le rayon. On
posera :

(46) h(3+03) =B
Pépaisseur de I'isolant étant 0,3 mm.
Soit encore % le nombre de rangées comptées selon la circon-

férence

On choisira &k d’aprés le nombre de tours qu’on veut donner
a la machine

60 v
47 EEy it e
( ) n d] +dg
FXTg
Voir fig. (4). Mais :
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(49) .

T (34 0,3)
On peut déterminer 3 soit par la considération de I’échauffe-
ment de Panneau, soit par celle du rendement électrique im-

posé.

Par I’échauffement § se détermine par des régles pratiques.
Chacun a les siennes. Nous employons les suivantes qui nous
ont donné jusqu’ici de bons résultats :

Pour I < 10 ampéres

50 5= 05 I
(50) \/T
Pour I > 10 amperes
I
51 =
(51) 0,6 + 55

T est ici le courant total ; par conséquent celui qui circule

dans le fil d’un anneau a deux poles est —;—

On prendra v entre 1000 et 1500 cm.
Finalement on déduira L des quantités précédentes. Si cette
longueur L donne un anneau disproportionné, c’est que 7 est

2

mal choisi. Il faut que L soit voisin de 51

On pourrait, du

; . o dgtiin
reste, introduire la condition L = —22« si Pon tient a cette

condition.

Si Pon veut déterminer 3 par le rendement électrique, le
calcul se complique un peu.

On déterminera § par les régles précédentes, on calculera R,
en se souvenant que Perreur atteint facilement 15 0/, en moins,
et on vérifiera que, en appelant D le tant pour cent d’énergie
perdue dans 'anneau, ys

R<D:R
Ici D est égal a —R—
R

Si la résistance trouvée est supérieure, on choisira un nou-
veau diametre de fil plus fort, et on calculera & nouveau.

Si la résistance trouvée est inférieure le rendement sera
amélioré, ce qui n’est pas un mal; mais le fait se traduit par

un prix de revient plus élevé de la machine. (A suivre.)

SOCIETE VAUDOISE DES INGENIEURS

ET DES ARCHITECTES

Assemblée générale du 27 novembre 1886 ¢ 4 heures

du soir ¢ Uhotel Beau-Site.

Soixante-cing membres présents.

L’assemblée décide de faire paraitre le bulletin en 1887
comme en 1886.

M. le président Gonin communique deux exemplaires d’un
rapport publié par M. Legler, ingénieur de la Linth, sur 'en-
treprise de la correction de cette riviere des 1862 a 1885. Le
comité exprime a M. Legler sa reconnaissance pour son envoi
et donnera une analyse de cette brochure dans I'un des pro-
chains bulletins.

La société décide aussi de signer une pétition adressée au
conseil des Etats, pour recommander & ce corps d’adopter la
proposition de M. Biihler, proposition tendant a accorder la
prolection légale aux dessins et modéles susceptibles d’étre
exploités industriellement. Cette pétition nous avait été com-
muniquée par M. Stephani, président de la chambre de com-
merce de Geneve.

M. Vingénieur Chappuis fait ensuite un trés intéressant ef
savant exposé des travaux exécutés et en cours d’exécution i
Gendve pour lutilisation de la force motrice du Rhone et la
régularisation du niveau du lac Léman.

Ce beau travail sera publié dans notre bulletin.

M. le président Gonin se fait I'organe de I'assemblée en pré-
sentant & M. Chappuis les remerciements de tous et en relevant
le fait que c’est grace a Pactivité, & 'énergie et & la science de
M. Chappuis quon a pu mener a bon port, en un laps de
temps relativement trés court, les travaux importants dont il
a été question. Le secrétaire, H. VERREY.

LAUSANNE — IMP.

GEORGES BRIDEL
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